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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PFVR DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE– INTEGRADO / 2013
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A):___________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº:____
TURMA: _______


ESTA AVALIAÇÃO VALE 5,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
O logotipo de uma empresa é representado pelos três círculos (com raios distintos) a seguir:

Ainda não foram escolhidas as cores que serão usadas para colorir cada círculo. O departamento de marketing sugeriu o uso de azul, laranja, verde, branco, vermelho ou gelo. Sabendo que cada círculo será pintado de uma cor diferente, determine:
a) o número de maneiras de colorir o logotipo;

Solução. Há seis cores disponíveis. Como cada círculo terá cores diferentes, há 6 x 5 x 4 = 120 maneiras diferentes de colorir o logotipo.
b) o número de maneiras de colorir o logotipo, incluindo obrigatoriamente a cor laranja.

Solução. A cor laranja pode estar no 1º, 2º ou 3º círculo. Logo, há três maneiras de utilizar a cor laranja. Os círculos restantes podem ser pintados de 5 x 4 maneiras diferentes. O total de maneiras então será 3 x 5 x 4 = 60.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)

Os dados da tabela seguinte referem-se a uma pesquisa realizada com 160 moradores de um bairro e revelam seus hábitos quanto ao uso de TV e Internet pagas.
	
	Só TV aberta
	TV paga
	Total

	Internet gratuita
	75
	45
	120

	Internet paga
	15
	25
	40

	Total
	90
	70
	160


Um dos entrevistados é selecionado ao acaso.

a) Qual é a probabilidade que ele use só TV aberta e Internet gratuita?

Solução. Identificando a interseção do número de pessoas que usam TV paga e Internet paga é: 

	 
	Só TV aberta
	TV paga
	Total

	Internet gratuita
	75
	45
	120

	Internet paga
	15
	25
	40

	Total
	90
	70
	160
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b) Qual é a probabilidade que ele use TV paga, sabendo que ele usa Internet gratuita?
Solução. O espaço amostral fica reduzido a 120 moradores. Destes 45 usam a TV paga.

	
	Só TV aberta
	TV paga
	Total

	Internet gratuita
	75
	45
	120

	Internet paga
	15
	25
	40

	Total
	90
	70
	160


Logo, 
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)

Sejam D1 o determinante da matriz 
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 e D2 o determinante de 
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Para que valores reais de x tem-se D1+ D2 = 0?
Solução. Calculando os determinantes e somando, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Dadas as matrizes
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, determine a matriz X que verifica a equação matricial 
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Solução. Desenvolvendo a equação, temos: 
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. Calculando Xt, temos:
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Esta matriz resultante é a transposta de X. Logo, 
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QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)
Três amigos, Alberto, Bento e César, colecionam figurinhas de jogadores de futebol das seleções que participaram da última Copa do Mundo.

· Alberto tem cinco figurinhas a mais que Bento e César juntos.

· Alberto tem o triplo do número de figurinhas de Bento.

· César tem 15 figurinhas a menos que Alberto.

Quantas figurinhas tem cada um deles?

Solução. Considerando as quantidades de figurinhas de Alberto, Beto e César como A, B e C, temos: 
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Resposta: Alberto possui 30 figurinhas, Beto possui 10 figurinhas e César possui 15 figurinhas.
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